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PROVA DE MATEMATICA

1) Sejam  f(x) = In(cosx)?, 0<x<? o F(x)zja[(fr(x))z‘»%senQZx}dx.

2
ir - .
Se F(0) = TB__S , entdo lm F(x) wvale
xs”

(AYy -2
(B) -1
(c) 0
(M 1
(E) 2
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2) Considere a egquagao x> +bhx+c=0, onde ¢ representa a quantidade de

valores inteiros que satisfazem a ineguacdo ‘3x——4L§2. Escolhendo-se o

namero b, ao acaso, no conjunto {~4,—3,—2,—1,0,1,2,3,4,5}, qual & a
probabilidade da equacdo acima ter raizes reais?

(A 0,50
(B) 0,70
(C)y 0,75

(k) 0,80
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3) Sejam A4 e B matrizes guadradas de ordem #, cujos determinantes sdo
diferentes de =zero. Nas proposicgdes abaixo, cologue (V) na coluna a
esquerda quando a proposigdo for verdadeira e (F) quando for falsa.

() det(~4) = (=) detA4, onde —A4 é a matriz oposta de A.
( vy detd ::—-detAt, onde A: é a matriz transposta de A.

{) d.etAm1 ::(detA)_l, onde x4~1 & a matriz inversa de 4.
() det(34.B) = 3. det4. detB

() det(A+B) = detAd + detB.

T.endo-se a coluna da esquerda, de c¢ima para balxo, encontra-se

PROVA AMARELA 3de 40 CONCURSO: PSAEN - 2010
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1) A inequagdo X —6x £ —x’+pr+c tem como solucdo o intervalo [0,2],

. , \ . +1 +1
onde p,c€R. Seja g a maior raiz da eqguacdo 41x = 16.2]x . 64, n
representacgdo trigonométrica do numero complexo p + ig é

(a) 243 (cos %75*+i88n 5?7[)
(B) 2\/5(COS§7£+I'S€H §£)
4 4
(C) \/§(COS£+Z'S€H E)
6 6
(D) 243 (cos§+isen %)

7 7
(E) 242 (cos —f%— isen —;)
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1 3 -1
5) Considere a matriz A = 2 =2 i com elementos no conjunto
V-2 i —i
dos numeros complexos., Sendo n:ldetA|2 , entdo o valor da expressao
3
TN 2\n+5)
1g”°= " — cos (7( ) j —- 1 é
48 135
125
(A) ———
216
L
216
125
{C)
216
343
(DY —
216
216
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6) Seja L uma lata de forma cilindrica, sem tampa, de raio da base ¥

e altura h. Se a area da superficie de L mede S47ma*em’, qual deve

ser o valor de 1/r2+h2 , para gue L tenha volume maximo?

(A acm

(B) 3a cm

(Cy 6ba cm

(D) 9a cm

(E) 12a cm

PROVA AMARELA 6 de 40 CONCURSO : PSAEN - 2010
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7) Uma progressdc geométrica infinita tem o 4° termo digqual a 5. O
logaritmo na base 5 do produto de seus 10 primeiros termos vale

10 — 15]ogs2. Se § é a soma desta progressdo, entdo o valor de log, S
é

(2) 2+3log, 5

(B) 2+log, 5

(C) 4+log, 35

(D} ]+210g2 5

(£} 4+2log, 5

PROVA AMARELA 7 de 40 CONCURSO: PSAEN - 2010
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8} Sejam f e g fungdes reais de varidvel real definidas por

Jx) =2 - ClFCSen(x2+2x) com —l—;z—<x<1j?8 e g(x) = f(Bx). seja L a reta

normal ao grafico da funcio g_1 no ponto (Z,g_l(Z)), onde g

representa a fungdo inversa da funcdoc g. A reta Li contém o ponto

—~1

(A) (-1, 6)
(B) (-1 ,-1)
(cy 1, 3)
by (1 ,-06)
(E) (2, 1)
PROVA AMARELA 8 de 40 CONCURSO: PSAEN ~ 2010
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9) Considere um cone circular reto com ralo da base ZVEEWZ e geratriz

4w@%nz. Sejam A e B pontos diametralmente opostos situados sobre a
circunferéncia da base deste cone. Pode-se afirmar que o comprimento dc
menor caminho, tracade sobre a superficie lateral do cone e ligando A e
B, mede, em cm,

(2) 4+/2

(B) 227

(E) 3\/§fz

PROVA AMARELA e dde g0 CONCURSO: PSAEN - 2010
MATEMATICA




www.concursosmilitares.com.br

10) Sejam a,b,c¢ as raizes da equacéio 12x° —4x* -3 x +1=0. Qual o

valor de Aa +b +c>+19

221
(A) ——
9
27
(B) __\/_:
3
247
o 27
9
21
(Dy ——
9
V21
(B) ——
3
PR(SVA AMBRELA, 10 de 40 CONCURSO: PSAEN - 2010
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11} Considere o triangulo isdsceles ABC inscrito em um circulo,
conforme figura abaixo. Suponha que ¢ raio do circulo cresce a uma taxa

de 3em/s e a altura AD do tridngulo cresce a uma taxa de Sem/s. A
taxa de crescimento da area do tridngulo no instante em que © raio e a

altura AD medem, respectivamente, 10cm e 16em, é
(n) 78cm’ /s A

(B) T6cm? /s
(C) 64cm® /s

(D) 56 cmz/s

(EY 52 em” /s

PROVA AMARELA 11 de 40 COWCURSO: PSAEN - 2010
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A-Kx+y+z=0
12) Considere o sistema 2x+(2—-k)y+2z=0 , onde k€eR. O conjunto de
x+y+(1-k)z=0

equacdes que permitem ao sistema admitir solugdo ndo trivial é

() x=—y+z ou (x+y+3z=0 e y—z=0)
(B) x=v—2z ou (x—y+3z=0 ¢ y+2z=20)
(C) x=-—y—2z ou (x+y+3z=0 ¢ y+z=0)
(D) x=—p—z ou (x+y—-32z=0 e y—-2z=0)

(B)y x=-y-2z ou (x—y-3z=0 e y—2z=0)

PROVA AMARELDA 12 de 40 CONCURSO: PSAEN - 2010
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13) A curva de eguacao x?—14 = y2 +2x intercepta a reta 4y +1=x nos
pontos A e B. Seja C a circunferéncia com centrc no pento médio do
segmento AB e cujo raio é a medida do maior eixo da curva de equagao

x° + 2))2 = 2/3x - 8 —2. A circunferéncia ( tem por equagio

35 52 _ 2
L= S5—x"—y
2
20-x% —y?
( X = * )
2
2 2
x4+ 725
() x = * '{
e
2 2
¢ty —35
(D) x = x Y
2
(E) x= r Y
2
PROVA AMARELA wwwcok3de A0 CONCURSO: PSAEN ~ 2010
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14) Sejam C1 e Cz dois cones circulares retos e P uma piramide
hexagonal regular de aresta da base a. Sabe-se que Cl é circunscrito a
P, C, & inscrito em P e C,, C,e P tém a mesme altura f . A razdo da

diferenga dos volumes de C'i e C'2 para o volume da piramide P &

™3

(A)
6
27;:‘«/5
(B) ——
3
73
C R, S,
(C) 3
71"\/5
(D)
9
23
(E) ——
18
PROVA AMARELA 14 de 40 CONCURSO: PSAEN ~ 2010
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15) Sejam A e B conjuntos de numeros reais tais que seus elementos

. , o —~ 1+ 2senx
constituem, respectivamente, o dominio da fungdo f(x)=, |————— 1o
1+ 2senx

| 1

universo [0,277] e o conjunto solucdo da inequacdo - >0
COSSeCX S5CCX

7 . ..
para O<x<m, com x;ﬁg. Pode-se afirmar que B—A & igual a

g
| I - 1
0\1§’
%
]

PROVA AMARELA 15 de 40 CONCURSO: PSAEN — 2010
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x—1

le) A figura gque melhor representa o grafico da funcgdo y:e"‘“ e

(A) (B)
A
' Y
i by
____________ Sl U L
as *x A7 Tx
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17) Considere v e § retas do ®? definidas por

x =2t
x+y—z+1=0
iy y=1-f , teR e s: . Se 8 é& o angulo formado pelas
2x-y+z=0
z=24+3¢

retas ¥ e §, entdo cossec  vale

a) V7
(B} 6
214

(c)
7
V42
(D)

6_.__
Ja2

PROVA AMARELA www.condi s adeilidhéks.com.br CONCURSO: PSAEN - 2010
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18) Considere um octaedro regular [I), cuja aresta mede 6cm e um de
seus vértices V repousa sobre um planc « perpendicular ao eixo que
contém V., Prolongando-se, até encontrar o plano &, as guatro arestas

que partem do outro vértice V' de D (que se encontra na reta
perpendicular a @ em V), forma-se uma piramide reqular P de base
guadrada, conforme figura abaixo. A soma das areas de todas as faces

de D e P vale, em cm”,

(&) 12(15+/3 +12)
(B) 144 (A3 +1)

() 72(33+2)

(D) 18(9~/3 +8)

(E) 36(2~/3+4)

PROVA AMARELA 18 de 40 CONCURSO : PSAEN ~ 2010
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19) Trés cilindros circulares retos e iguais tém raio da base R, sdo
tangentes entre si dois a dois e estdo apoiados verticalmente sobre um
plano. Se os cilindros tém altura H, entdo o volume do sdélido
compreendido entre os cilindros wvale

R*H(4/3-7)
4
3r3R2H
(B) “et—
2
o R*H(4V3 -7)
2
R*H(3J3 -7)
(D)
2
o RPH(23-7)

2

PROVA AMARELA CONCURSO: PSAEN — 2010
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20) Considere f uma fungio definida no conjunto dos nuimeros naturais
tal que f(n+2) =3+ f(n)y, Yne N, f()=10 e f(1)=5. Qual o valor de
JFBD = £(70)?

(B) 242

(8) /10

(D} 415

PROVA AMARELA o0 de A0 CONCURSO: PSAEN - 2010
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21) Uma particula, de massa m = 40,0 gramas e carga elétrica ¢ = 8,0 mC,
encontra-se inicialmente fixa na origem do sistema coordenado XOY
(veja figura abaixo). Na regido, existe um campo elétrico uniforme

E=100.1 (N/C). A particula & solta e passa & se mover na presenca dos

campos elétrico e gravitacional [@:10,0,5 (m/s2)]. No instante em que a

coordenada x = 40,0cm, a energia cinética da particula, em joule, &

(A} 30,0.10°2

v &

{B) 35,0.107¢
(C) 40,0.107¢
(DY 45,0.107°

(E) 47,0.1072

PROVA AMAREILA 21 de 40 CONCURSO: PSAEN - 2010
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22} Uma haste de comprimento inicial L, = 59,0 cm tem uma extremidade
fixa na parede e a outra extremidade presa a uma placa retangular (1)
isolante de area da face A, que poede deslizar com atrito desprezivel na
superticie horizontal. OCutra placa retangular (2) isolante, de mesma
drea da face, estéd fixa na superficie horizontal a uma disténcia
d = 17,7 cm da placa (1}. As placas possuem revestimento metalico nas
faces (4drea A) que se defrontam, formando assim um capacitor planc de
placas paralelas a vécuo. A haste, gue possul massa m = 30,0 gramas,
calor especifico médio @ = 0,40 cal/g.°C e coeficiente de dilatacgdo
linear & =5,0.107%/°C, é uniformemente aquecida até atingir uma temperatura
tal que a nova capaciténcia do capacitor torna-se 20% maior. O calor
fernecido, em kcal, por um aguecedor (ndo indicado na figura) a haste é

(A) 1,0

(B) 1,2

(C) 1,4

(D) 1,6 7

(E) 2,0

PROVA AMARKLA waw.concur 22 e 40, o CONCURSO: PSAEN - 2010
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23) Um detector de ondas sonoras D passa pelo ponto &, localizado no
eixo x, em direcdo aoc ponto B, localizado no eixo vy, com velocidade ¥
constante, como indicado na figura abaixo. O vetor velocidade faz um
angulo o acima da horizontal. Uma fonte sonora F, em repousc, localizada
na crigem do sistema de eixos, emite ondas sonoras que se propagam no

ar arado com velocidade constante #.. Sabendo ve as freguéncias
s q

captadas pelo detector ao passar por A e B sdo, respectivamente, f e
fg , a razdo entre a diferenga de frequéncias, fn — fz, ¢ a frequéncia da
onda emitida pela fonte é

_ y A
{(B) (v/vs). (sena + cosa)
///
Vs
(B) (v/vs).{cosa - senda) s
BY
//
(Cy (v/vg)Zseno e
///
(DY 2.{v/vs) -
Y o
(B} (v/vs).2 cosa rﬁﬁi o ) .
L LE ]
A 0 X
PROVA AMARETLA 23 de 40 CONCURSO: PSAEN - 2010
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24) Dois péndulos constituidos por fios de massas despreziveis e de
comprimento L =2,0 m estdo pendurados em um teto em deois pontos proéximos
de tal modo que as esferas A e B, de raios despreziveis, estejam muito
proximas, sem se tocarem. As massas das esferas valem my = 0,10 kg e
mg = 0,15 kg. Abandona-se a esfera A quando o fio forma um angulio de 60°
com a vertical, estando a esfera B do outro péndulo na posicdo de
equilibric. Sabendo que, apds a colisdo frontal, a altura maxima
alcangada pelo centro de massa do sistema, em relacdo a posigdo de
equilibrio, & de 0,40m, o coeficiente de restituicdo da colisgao é

Dado: |<'j1 =10,0 m/s?

) LLLLLLLLLL

Zero

PROVA AMARELD 24 de 40 CONCURSQO: PSAEN - 2010
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25) Uma pequena esfera rigida de massa m & liberada do repouso da
posicéc 1, localizada a uma distdncia wvertical H acima da borda de uma
cavidade hemisférica de raio R (ver figura). A esfera cal e toca,

tangenciando, a superficie rugosa desta cavidade (posigdo?2) com o dobro

da velocidade com a qual deixa a mesma {posicdo3), parando momentaneamente
na altura h acima do planoda borda (posicido 4). Despreze a resisténcia do
ar. A razido H/h é igual a

{A) 4/3

(B) 3/2

PROVA AMARELA 25 de 40 CONCURSO: PSAEN - 2010
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26) A densidade absoluta (ou massa especifica) P, do cilindro sélido de
altura H e area das bases A é tal que, quando em equilibrioc no fluido
de densidade absoluta p, flutua mantendo a base superior a uma altura h
acima da superficie livre do liguido, comc mostra a figura abaixo.
Sabendo gue, para ficar submerso, a densidade absoluta do cilindro deve
ser 25% maior que P,, podemos afirmar que a razdo h/H é igual a

() 4/5
(B) 1/4
(C) 1/5
(D) 1/8
(E) 1/10
PROVA AMARELA 26 de 40 CONCURSO: PSAEN ~ 2010
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27) Um pequenc bloco de massa m = 2,0 kg & lancado da posi¢de A com
velocidade de mdédulo igual a 4,0m/s. O trecho BBC do percursc, no plano
vertical, possul atrito desprezivel e o trecho CD, de comprimento igual
a 1,0 m, possui atrito cujo coeficiente cinético é 0,20.4/3. Despreze a
resisténcia do ar e considere a energia potencial gravitacicnal zero no
nivel BC. Apds passar pela posigdo D, a maxima energia potencial
gravitacional (em joules) atingida pelo bloco é&

Dado:l@lzlo,()m/s2

(A) 14,0

(B) 13,0

(C) 12,0 0,80 m

(D) 11,0

(£) 10,0 ~

PROVA AMARELA 27 de 40 CONCURSO: PSARN - 2010
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28) A figura abaixo mostra uma superficie horizontal lisa (plano XY)
onde existe um campo elétricouniforme F=30.1(N/C) seguido de outro campo

magnético uniforme f&zlﬁji(teslas). Uma particula (1), de massa my = ¢

carga elétrica g; =+ 4,0 uC, ¢ langada com velocidade ﬁi=3ﬂhi(m/sh da
poesigdo X=0 e ¥=1,5m, na direcdo de outra particula (2), de massa
m, = m e eletricamente neutra, inicialmente em repousc na posicdo
indicada, num chogue frontal. Sabe-se gue: o coeficiente de restituigao
do chogue é& 0,80 e a massa m= 3,0 mg (miligramas). Despreze a induc¢do
eletrostatica e qualquer perda de carga da particula (1). O mdédulo da

aceleracdo, em m/s°, da particula (1} nc interior do campo magnético
uniforme é&

(B} 2.3 Ya )
— |
E f B
(B) 2,6 i ] ) L @
:
(Cy 2.9 > 1'(2)9 @ Y P
(1) @ppmmen. B e g
~ |
(D) 3,1 - : & -3 L] &
D, ! @ 5 El @
(E) 3,4 - }
|
0O X=20m ¥
Z
PROVA AMARELA wwwconcu a8 de 40 CONCURSO: PSAEN - 2010
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29) Um forno elétrice, que opera na voltagem de 120 V e corrente
elétrica de 1534, possui rendimento de 80%. No seu interior foram colocados
2,5 litros de &agua na temperatura inicial de 39,1°C. Apds 20 minutos,
verifica-gse que certa quantidade de &gua se vaporizou. Sabendo que a
temperatura de vaporizacdo é de 100°C, a variacdo de entropia, em kJ/K,
da &gua durante a vaporizagdo &

~
(R) 1,0 lcal=4,0J

céguazzlﬁ)calﬁgoc

Dados:< Lyaporiz, = 540 cal/qg

(©) 2,0 e = L0 3/
100°C = 373K

N

(B) 1,5

{Dy 2.5
(E) 3,0
PROVA AMARELA 29 de 40 CONCURSO: PSAEN - 2010
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30) Umn satélite artificial percorre uma o6rbita circular ao redor da
Terra na altitude de 9,63.103km, Para atingir a velocidade de escape,
nesta altitude, o satélite deve ter, através de um sistema de
propulsdo, o mddulo da sua velocidade linear multiplicado por

Dados:taM:=&00.1014N.m2/kgeeRT::&37.1O3km (G & a constante de gravitacdo

universal; M é a massa da Terra; Ry & o raio da Terra).

(R) +/2/2

{(Cy 2
(D) /5
(E} 5

30 de 40 CONCURSCQ: PSAEN - 2010
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31) Um bloco € solto de certa altura sobre uma mola ideal vertical que
possul constante elastica K, como mostra a figural. O bloco passa a ficar
preso a mola (despreze as perdas nesta colisdoe) comprimindo-a até parar
momentaneamente. A figura 2 mostra o grafico da Energia Cinética (Eg) do
sistema mola - bloco em funcido da deformacdc da mola (Y). Sabe-se que He
é medida em joules e Y em metros. Analisando o grafico, conclui-se que o
valor da constante elédstica K, em N/m, &

o)
&

| P S PP IV P .
Figura 1l 0 o5 10 15 20 25 30
Figura 2 Y(m)
(A) 200
{B) 300
(C) 400
(D) 450
(E) 500
PROVA AMARELA o concur 3L de 40 CONCURSO: PSAEN - 2010
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32) A figura l mostra o grafico da velocidade em fungdo do tempo de uma
particula de massa m e carga elétrica =-¢ que se move entre as placas de
um capacitor plano de placas paralelas (figura 2). Na regido entre as
placas, existe um campo elétrico uniforme e o meio & vacuo. 3¢,

-

no 1instante t = 0, a particula possui velccidade §O=(2,00.105).1(m/s)

. Vs . - 2 .
no sentido positivo de %X, o mdédulo da sua aceleragdoe, em m/s”, &
aproximadamente igual a

Dados: /39 = 6,245 ; 40 =6,324 ; +J41 =6,403 ; /42 =6,481

— 214 ' y4
E o212l
i
L) | i :
ot i : : :
- + + + + + -
2,04 —
2,30"|illli1x;;|«nis;
0 0,40 0,80 1,2 1,6
£{107s)
Figural
(A} 3,00.10%°
(B) 4,00.10%°
(C) 3,00.10
(D) 3,50.10%"
(E) 4,00.10%
PROVA AMARELA 32 de 40 CONCURSO: PSAEN — 2010
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33) Duas pequenas esferas, de raios despreziveis, estdo carregadas com
cargas elétricas de mesmo valor absoluto e sinails contrarios, sendo
mantidas afastadas, uma da outra, por meio de uma mola ideal néao
condutora de constante eldstica igual a 25,0N/m. Sabe-se que a disténcia
L = 36,0 cm. As duas cargas elétricas formam um sistema, no vacuo, que
possul energia potencial eletrostdtica de valor absolute igual a 0,90J.
O comprimento L,, em centimetros, da mola nido deformada &

Dado: K, .ue = 9,0.10° N.m?/ ¢

(A) 41,0
(B) 46,0
(C) 51,0
(D) 56,0
(E) 61,0
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34) Na figura abaixo, uma corda inextensivel ABC (densidade linear igual
a 20,0g/m) tem uma extremidade presa na parede e, depois de passar por
uma polia ideal, é tracionada por uma pequena esfera metdlica (1), que

. 0,700 .
possul massa m; = ;@_ kg e carga elétrica ¢g: =+ 2,50 uC. Outra pequena

esfera metdalica (2), de mesmo railc, estd presa na Dbase do plano
inclinado, possuindo massa m, = 0,500 kg e carga elétrica gz = - 2,00 uC.
Sabe-se que: a distancia entre os centrog das esferas é de 10,0 cm, o
melo entre as esferas possul constante eletrostatica K=:9ﬁ.109N.HF/C2
e o trecho AB da corda, de comprimentc digual a 50,0 ¢m, vibra num
padrdo de onda estaciondria de frequéncia igual a 100 Hz. O harmdnico
correspondente & o

Dado: |§|-10,0m/s’

(A) primeiro. //ﬁA

(B) segundo. //e/ //

(C) terceiro.

(D) quinto.
(E) sexto.
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35) No circuito elétrico abalixo, temos inicialmente a chave K aberta e
cs capacitores completamente carregados. Fechando-se a chave, apds um
longo intervalo de tempo, o capacitor €, estard sob nova diferenga de
potencial. O wvalcer absolutoe da variacdo da diferenca de potencial, em
volts, no capacitor €, entre a situacdo inicial e final &

(A) 40,0
{B) 30,0
’ Cy = 4,0pF
SOQ 15 | o
(C) 20,0 1 ANANAN
10,0 Q
(D) 10,0 N S
(B) 8,0 8.0 O
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36) Analise as afirmativas abaixo no que se refere as ondas sonoras.
I - A intensidade do som estad relacicnada & frequéncia das vibracdes
das moléculas do meio e é& a qualidade pela gual um som forte se

distingue de um som fraco.

IT - A poténcia de uma fonte, que emite ondas sonoras isotropicamente,

ndo depende do meio gque o som se propaga e nem da distancia do
observador a fonte.

III - Para sons de mesma frequéncia, a percepg¢do auditiva humana cresce
linearmente com ¢ aumento da intensidade do som,

IV — Be em certa disténcia de uma fonte scnora o nivel sonoro aumenta

de 15dB, entdo a intensidade sonora aumentou de um fator igual a 10+410.

V - Uma onda sonora consiste numa compresszsdo seguida de uma rarefacdo
do meio em que se propaga. A distancia entre uma compressido e uma
rarefagdo sucessivas & o comprimento de onda da onda sonora.

Assinale a opcgdc que contém apenas as afirmativas corretas:

() I, II e IV.

{(By 1, II1 e 1IV.

(C) IT e IV.

(D) T, TIT e V.

(B) IT e V.
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37) Um corpo de massa m passa pela origem do sistema coordenado ¥0Y, no
instante t=0, com velocidade 550.5 (m/s) e aceleracéo 4,0.1 +2,0.3 (m/sz) .
Trés forgas constantes atuam sobre o corpo: ¢ peso, a forga vertical
para cima ?V e a forga horizontal ]?H. Verifica-se que entre t =0 e
t=4,0s houve variacdo da energia mecanica de 9,6.103J. 0O valor da massa
m, em kg, é

Dado: l@! =10,0m/s?

F-
b4

(A) 50
(B) 40
(C)y 32 4 Fy
(D) 24 §H
(E) 15 ®

B

v
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38) Uma espira retangular (com uma volta de fio) de ladeos a=0,50m e
b=20m estd, no instante inicial t = 0, disposta no planc da folha e
imersa numa regido na gual existe um campo magnético uniforme para
direita de mdécdulo igual a 1,0 tesla. A corrente 1i=0,20A circula na espira
no sentido hordrio. Em virtude do torque magnético, a espira gira de
30° no intervalc de tempo de 2,0s. 0 mbédulce do torgque magnético inicial,
em N.m, atuando sobre a mesma, ¢ o valor absoluto da forca eletromotriz
média induzida pelo giro, emvolt, respectivamente, sdo:

(A)Y zero e 0,156

B
(B) 0,10 e 0,15
b
(C} 0,10 e 0,20 e
(D) 0,20 e 0,25 2 |~ — —
B
(E) 0,20 e 0,254/3
o l! P T—
1 i
e b "-"===:'====b e c——gy-
B
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39) Fixada ao bloco 1, a mola ideal de constante clastica K exerce sobre
este uma forcga ﬁ% respensavel por acelerd-lce do repouso (x=-A) até o
choque perfeitamente elastico com o bloco 2, em repouso. O chogue occorre
em x=0, coordenada na gual ﬁ% se anula. Tmediatamente apds a colisdo, os

blocos se afastam com velocidades iguais em médulc e o sistema mola-
blocol inicia um movimento harménico simples com amplitude de oscilagéo

igual a A/2. Despreze os atriteos. A razdo entre as massas m;/my; dos
blocos wvale

{A) 1/3
(BY 2/3 o
(C) 1 W
(D) 3/2 : : 2
B T T e e r TR I T T T ir e i F FEfr it i sifd e}
(B} 3 .
-A 0 X
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40) A figura abaixo mostra uma barra uniforme e homogénea de peso P e
comprimentoe L, em repouso sobre uma superficie horizontal. A barra esta
apoiada, sem atrito, ac topo de uma coluna vertical de altura h, fazendo
um angulo de 30° com a vertical. Um bloco de peso P/2 esta pendurado a
uma distdncia L/3 da extremidade inferior da barra. Se a barra estd na
iminéncia de deslizar, a expressdo do médulo da forga de atrito entre a
sua extremidade inferior e a superficie horizontal &

1 PL
(A —.—
4 h
3 PL b
(B) 3[;44,
& h
1 P1L 30°
(c) T.2I /
2 h
h
3 PL
(D)‘!:_gf
2 h
g V2 BL /] -
4 h
YAl
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DIRETORIA DE ENSINO DA MARINHA

Processo Seletivo de Admisséo a Escola Naval (PSAEN/2010).

MATEMATICA E FISICA
AMARELA VERDE
01 B 01 D
02 A 02 B
03 A 03 B
04 B 04 D
05 E 05 A
06 C 06 B
07 C 07 D
08 D 08 C
09 C 09 E
10 A 10 D
11 B 11 E
12 D 12 A
13 D 13 E
14 E 14 A
15 E 15 C
16 A 16 C
17 D 17 E
18 C 18 A
19 E 19 B
20 B 20 C
21 C 21 D
22 B 22 C
23 A 23 D
24 E 24 A
25 E 25 A
26 C 26 D
27 A 27 C
28 B 28 B
29 E 29 E
30 BeD 30 E
31 C 31 A
32 E 32 C
33 B 33 A
34 D 34 B
35 D 35 E
36 C 36 B
37 D 37 C
38 D 38 BeD
39 A 39 E
40 A 40 D
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